

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:		Feloldó szerkesztő, lapnyelvény és kiadó:		Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Egész évre	4 ft	ANDOR PAL.		F. u. t. r. a.	
Fél évre	2 ft			Hirdetés és kiadásás szerint.	
Negyed évre	1 ft				
Egyes szám ára 10 kr.		MEGIELENIK MINDEN VASÁRNAP.		Kéziratok nem adtnak vissza.	

Társadalmi élet és a nők.

Az utóbbi években kiadtak egy modern jelszót, mely hangzott ekképen: legyen nőemancipáció! Kezdték hirdetni, hogy a férfi és a nő egyaránt a teremtés koronája, tehát részvetelnek egyenlő jogokban az állam előtt.

Egyeszerre aztán ezek a jelszót hangoztatók lecsendesetek. Mi ép e csendesedést használjuk fel arra, hogy felvesszük a kérdést, vajjon kell e voltaképpen nőemancipáció?

Nézzük e kérdést nemzeti, magyar nemzeti szempontból. Ugyan mit tapasztalunk? Azt látjuk, hogy a magyar társadalmi élet fénye, sugara külön emancipálás nélkül is mindig a nő volt. Tenyék tessék kétségtelemre, hogy a magyar a nő mindenek fölé helyezte, ez valóban így van. A költő nem el a pótlak szabadságáért, mert tényleg, miképen a magyar királyt föléje helyezi a pártarchozoknak, úgy a nő is föléje helyezi a hétköznapiság salakjainak.

Igy van ez jól. A nők gyenge küllelükkel, finomságukkal, szélségükkel és könyvekkel nem valók a hétköznapi küzdelmek vásári durva zajába, ezeké a külső világá. Uralkanjak bennünk, férfiakat, szenvedélyeink csillapítását, a csigdeség óraiban csépegettesnek lenniük édes remény, adjanak a családi tűzhelynek lágy melegét, édes vonzóságot, de ne kísértsek meg, hogy finom kezükkel, ártatlan küllelükkel, hánis és helytelen hisügből női czipellőkben be-

lépkedjenek és belemerüljenek a hétköznapiságba, melyben hamar tapadna sár és piszok ártatlan eszményiségükre. Igen maradjon eszményi a nő. Legyen ezután is a nő szerencsének részese, banatunk vizgása jó és rossz sorsnak osztályosa, de ne akarjon küzdeni velünk egy sorban ott, hommát az Isten születéséül fogva ellátotta. A bibliai mese szerint az angyalok a menyországban nem mehetnek a pokol megtévesztése. E képlet itt találó. A nők a saját világukból ne kísértsek meg az eltávozást, mert, hogy ott maradjanak, a hová a természet isteni akaratja parancsolja, az magasabb, szentebb rendeltetés.

A mi jó magyar nők belátták ezt. Felátták és a férfiak által felkapott nőemancipáció a nők javarészt teljesen hidegen hagyja ép azokat az urhölgyeket, kik származásuknál és nevelésükénél fogva a társadalmi élet gőczpontjai képezik.

Mi a nőemancipációt czellatlan érdelességnek tartjuk, mert arra semmi szükség nincs A mi nők nemcsak egyenjogúak voltak mindenkori, de előbbre helyezték önmagunknál és elsőbbséget nyertek.

S a magyar nők ezt érzik és tudják. Azért hagyta közömbösen őket az emancipáció jelszava. Emancipációval vannak ők oly mértékben, mely azt szükségessé teszi. De eddig és nem tovább.

Már mostan kérdezzük, merne-e előállni valaki a merészeli-e megfogadni azon állításunkat, hogy a nő a magyar társadalmi

életben a hatalom szerepét bírja? Hisz kezében van mindig a társadalmi élet czéljának sikere, vagy sikertelensége, tőle függ és meleg pártfogó szavától, hogy mi megnyissuk zsebeinket, addozunk a jótékony-ságnak.

Már pedig a nőknek nem lehet más hivatása s nem lehet szebb hivatása, mint orvosolni a fájó sebeket. Milyen szép, ha a nő a jótékonyaság szolgálatában fedelt nyújt, a fedél nélkül maradtoknak, lapot az éhezőknek, hazat az arvainak, menhelyei a betegnek és sínylőknek. Mindezt a nő a társadalmi élet keretében éri el. És mondhatjuk, nincs még egy ország Európában, hol a társadalmi élet terén a nő oly szerepet tudna játszani, mint minálunk, hol a nő felélelt mindenkor siker koronázva, siker koronázva azért, mert méltóan teljesíti hivatását. Itt álljon egy példa:

A nők eszméje volt Erzsébet királyné s ime Jókay Mór egy-két szava, Gróf Teleki István buzdó munkálkodása, milyen szép Erzsébet alapot hozott létre. Nem-e a legmélőbb adózás ez a magyar nő részéről a magyar vertyanú királyné emlékeztetésére? És nem-e bizonyítja az összeg tekintetében fényes eredmény, hogy a mit a magyar nő gondol és akar, ha gondolatát kinyilvánítja, az megvalósul?

A magyar nőnek tehát nem kell szebb szerepkörre vágyania, mint a milyent most elfoglal.

Döntő szerepet játszik a jótékonyaság

TÁRCZA.

Noémi.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” ereleti tárcája. —

Rendkívül érdekes bűnper foglalkoztatta nemrég a pesti bíróság a törvényszék. Egy megható dráma, melynek elhaktó hősnője a „törvényelő” urakhoz fordult, kérve, hogy büntetésök meg szigorúan egykori ideálját, a ki őt könyörtelenül a gyalázathat tisztozta.

Lakik Tétényben egy szegény özvegy asszony, a ki keserves munkával szerzi meg mindennapi kenyérét, de sokáig boldognak érezte magát, mert egy megbécsülhetetlen, drága kiesel bír leányában, az alig fíhant esztendő Noembren, Jókodvi, pajzán tevéntes volt, a ki csak hírből ismerte a kánatot, a szenvedést. Szépségének messzire híre ment, sokan megmáultak bosszan leomló szőke haját és lázas, fekete szemét. Nem egy fiatal ember kérte meg a kezét, de ő csak nem akarta odahagyni özvegy édes anyját, a ki a rajongásig szeretett.

Az egyszerű, de boldog családi életnek nonsokára egyszerre vége szakadt. Egy napon a déli vágyt egyik jobboldali kocsivezető állított be az özvegy asszonyhoz és kerekén kijelentette, hogy halálosan szerelmes Noémbe, nélküle élni nem

tudna. A tétényi pályaudvaron látta egynehányszor a leányt csak nem tudja őt elfelejteni. Mindig csak ő van az eszében, ha ébren van, ha álmodik s azért szépen megkéri az özvegy asszonyt: adná neki a leányt. Van ám egy kevés vagyonkaja és kenyelmesen megelhetének.

Az özvegynek megértett az őszinte fiatal ember. Sokszor gondolt ő arra, hogy milyen jó volna, ha — mielőtt szemét teszkna — leányának nyugodt, jó életet biztosíthatna. Beszélgette Noémit, elmondta neki hogy mit kíván a kocsivezető és hozzáette, hogy ő nem volna ellene a házasságnak.

A piruló leányka nem adott határozott feleletet s mikor a fiatal ember megértelőtül, szegyenkeze kifutott a szobából.

A kocsivezető másnap, harmadnap újra ott volt a szegényes vidéken és lassan — lassan elboldondta az ártatlan leányka fejét. Két hét múlva már epedve várta utavágyát, később már szoréhanysátt fölt ment, ha egyszer — kétszer elmaradt; szóval fönnmel nyugtató kezét a kocsivezető. Megtartották az eljegyzést. Az özvegy asszony kitélt magiért; nagy lakomát csapott. Leotte egytizen pálykaját, megtakarított fillereit jó borokra költötte, aztán egy-két jó ismerést is meghívta a lakomára.

Természetes, hogy a válogény a vassora után is ott maradt a házban és mivel az özvegy nem sokat adott az etikette, azt sem vette rossz néven

ha leánya és a válogény — mintha már megvolnának esküvőre — csak úgy „kettecsken” maradtak.

A válogény korán reggel feljött a fővárosba ám alig esteledett, már jezzese karját közt volt, a ki kimondhatatlannul boldognak érezte magát. És ez így nem ap nap után. A fiatal ember el-elvezette Noémnek hajmeresztő vasuti kalandját, elábrándoztak a szép jövőről, midőn mint férj és feleség boldogan, meglegedetten fogtak elni a fővárosban. Neha-neha felhíjjak majd magukhoz az özvegyt is, ellátogatnak a szülőháza, aztán — a mi fő — sokat fognak majd utazni Hízen „vasutasok” lesznek és azoknak olósó az utazás. Noémi úgy örült, ha válogénye erről a rózsás szép jövőről beszélgetett vele.

Egy napon aztán elmaradt a válogény. Nem jött egy, két, három napig, nem jött többé sohasem. Hasztalan irrogott Noémi szoréhanys leveleket, hasztalan sirt, epekedett, a válogény nem mutatta magát. Hátha beteg? gondolta a jó özvegy asszony és ellátogatta, hogy felrúnd a fővárosba és felkeresi a kocsivezetőt Noémi minden áron vele akart menni, de hát kire maradna a ház; a ki főné meg napoként a riska tehenet; ki etetné Noémi galambjait?

Egyedül jött fel az özvegy és bizony nem volt kedves visszamenni Téténybe. Mert olyan híreket hallott a válogényről, a melyek kétségbe ejtettek. Hogy az a kocsivezető nős ember, sőt

DISZLEVELPAPIROK kártyapapírok, esinos festett-, fa- és papírcasettáiban. Emlékkönyvek, Jegyzet- és egyéb könyvecskék, Kottás- és képes levelezőlapok (vidéki megrendésnél 15 drbnal portómentesen küldetik) **dús választékban kaphatók**

Balkányi Ernő papirkereskedésében, Alsó-Lendván.

szolgálatában mindenütt, hol környékletességre hívja fel az emberi szenvedés a társadalmat. Az élet viharból hazatérő ferj áttartall hallgatja neje tanácsait, okos és mégis meleg szavait és szentül hisz azoknak.

De a társadalmi érinkezés, a társadalmi viszonyok, a kulturális mozgalmak sikeres létrehozatalánál is mindenütt számítani kell arra, hogy a nő nem illően érvényesüljön, mert csak így képzelhető el a siker.

Ime tehát kedves úr! asszonyaink, igazuk van önöknek, ha nem aradoznak hamis jelszavakra és megmaradnak fenséges hivatásuknál, melyet oly kiválóan töltenek be, melyet ép azért eszményitünk. Az emancipáció a nő tekintetében sem lehet más, mint **úres jelszó**, mert hisz a nő ott van már mindenütt és a hol társadalmi élet van, ott leghevesebb annak legfőbb tényezője: a nő.

Városi ügyek.

Alsó-Lendva nagyközség előjárásja részről nemek közhire teték, miszerint az A-Lendva nagyközség 1900. évre szóló költségvetési előirányzata 15 napon keresztül vagyis 1899. évi október 26-tól november 10-ig a városban a jegyző hivatalban közzétenve kétféle lett. — mely költség előirányzat azon idő alatt bárki által betekinthető és a nemai felismerások november 10-án esti 5 óráig, az előjárásig beadhatók. — A betekintés délelőtt 8-tól 12-ig és délután 2—5 óráig naponta tehető.

Levél a Szerkesztőhöz.

Budapest, 1899. okt. 26.

Tekint. Szerkesztő Úr! Egy nemem gondolkodó közegének polgárnak jól fel fogott, helyes intézkedése el nem halgatható meg akkor sem, ha annak végeredménye meg ismeretlen is; közérdekességét fogva pedig felkeltő, hogy a nyilvánosság előtt szóvá tegyem, miképp Lendvaufalu közs. képviselőtestület Szak József, Nagy József s Gútnann Lajos bírókhoz szembehelyesen egy küldetésűt küldött fel Budapestre a Nögyem, n. k. pénzügyminiszteriumhoz átlétele benyújtandó

három gyermeke is van. És feleségének a ténnyé kezefordít meg csak sejtelmem sem.

A jó asszonyunk majd hogy meg nem szakadt a szive, mikor e hírek valóságoságot meggyőződött. Mit mond meg Noémnek? Nem fogja-e szegényeket megölni a borzasztó újság? . . . Szomorúan, kisért szemekkel tért vissza, kíméletlenül feldúlt otthonba.

Noemi türelmetlenül várt reá és a mint meglátta edesanyját, hirtelen zokogásban tört ki. — Nem bizony, hogy rossz hírei jón.

Mehait, úgy-e?

Borzasztóan megesselt!

És megához ölelte a letört virágot, és is keservesen sírni kezdett.

Hisz edes Istencim! Én vagyok az oka mindennek! . . .

Egyzerdei, de melyen megható történet. Az ügy oda került a pestvidéki kir. törvényszék elé, a hol esalás miatt fogták bűnperbe a szivetlen konduktört. De hát mit lehet a törvényszék? A törvénytorat úgy kőve vannak a ridég paragrafusokhoz és ki kellett mondaniuk, hogy a esabito nem vonható büntetőjogi felelősségre. Mert törvényreink értelmeben a házassági ígérlet meg nem esalás a minthogy a konduktör anyagi kar sem az öszegyek, sem kényeknek nem okozott az eljárást megszüntette. A kir. táblához került az ügy, s a tábla másképp fogta fel a dolgot. Igaz, hogy a házassági ígérlet magában vége meg nem esalás, csakhogy a jelen esetben fenyeget az anyagi kar, mert a szegény öszeg anyszony az ügyezőknek nagy lakomát eszopt, aztán valahányszor elfátogatott hozzá a vádolt, megvendögelte őt. És esalás miatt elrendelte a büntvádi vizsgálatot a szivetlen esabito ellen.

„A letört virág pedig napról-napra hervad. Most már nemcsak hírből ismeri a bánatot, a szenvedést!

Szegény Noemi!

Gutius.

azon kerényüket, hogy nyomasztó adóhatólkukra elrendelt végrehajtás legutóbb egyidőre is felgöcsöltes nyírten most, mikor az ezovi peromopora s rendkívül aszály által sújtott hortemésüköl kisziánihatlan karok szenvedtek.

A küldetés felkísmeredése parjel köhülésben; ajejt betegek meg hosszú fáradalmas utpjak s így avelései szög lehetett; rugzól 7 oratában erzekelt a közpönlöt, honnet a közpönlöt szönlödben terteik, itt átlözlöven, delelött 10 órában mar Nagys. Mandel Pál országgy. képviselőjelönljentelek; ki odaadó készséggel vezette a kisérd deputációt fel Budavarába.

Nem hagyhatom megjegyzés nélkül, hogy hódoló lehet az a választókörület, melynek így előző öndado képviselője van.

A képviselő úr a legnagyobb szives előke-kényességgel vett felmatolt a küldetését s velük ment, pedig ép ebben az időben a főváros feletl oly iszonyú orkánzerző szövlivar dühöngött, hogy a dumaparton a propellerhez csak jól juthatott az ember; a felvert por miatt csak nagy nehezen lehetett tovajutni.

Lendvaufalu közs. lakossága által aláirt körvény (melynek impozánsum ekes stilizációjá Gútnann Lajos úr díszere) a kelő helyre eljuttott, 12 s 1 oratában szereltetl képviselőjelönlök elvárla földalattit villamot vasúton csakamár keretök a városigörlöhe, hol a közönlömpörk levő regszemérszönlösterző gazlalásitönl megövedélvén, az Andrássy-úton már Szak József barantunk ölszödelte örszödelölöl — természetesen amennyiben ezt az ismerős jobarást szál lánál elfogyasztott homokbör megövedöl. Nevetünk kellett is, mert mindig csak a „hájszáról” való testzett legjobban az örszök.

Este a népszínház állételeben a Múnlral gyengéd nürri volt s ejejt viszáruztak. **Fatral.**

HIREK.

Gyilkosság. Saly János esztergyi bírókos f. h. 3-án esti 7 órakor vascsorja után aghya fekidt és szokása szerint újságot olvasott mikor hirtelen az utca felől két lövés dördült el s halálosan megöcsélte; kínos szenvedés után másnap delben elhalt. Elhunytak a községben sok ellensége volt s ezért a gamma községbeli ellenszönlök valamegyedre irányult s Tuskes Detszö szögörlöbör azonnali foglalmatba tette az ölszöngöszöt. A fegyver vasdarabokkal volt megtöltve, melyek közül kétöt hatolt estebe.

Eljegyzés. Kégy Armú Sopronból eljegyezte Mitzgar Malvin Kissantórt Lentöl.

Új díjszabás a postán. A kormóerökt-örömítás kötelező elteltepepelel bizonyos változások lesznek a postai tarifáknak, a végöl, hogy e tarifákat a nemzetközi postaforgalom díjtellelehez alkalmazkazz. E változások kövöztelében példál az ajánlás, mely most meg 10 krajczér, ezenül 25 filler lesz, a levelezőlap ár két krajczér helyett 5 filler, a külföldi levelek portója 10 krajczér helyett 25 filler, a külföldi postaküldemények díja 10 krajczér helyett 15 filler. Ellenben a nyomtatványok és arnyumtak portójánál nem meréskes lesz, átlag egy filler.

Vármegyezháló. Zalavarmegye közigazgatási bizottsága november havi rendes üléset 14-én tartja.

A szabadvölgy párt szervezése Zalahán. Emleltük annak idején, hogy Zalavarmegye közigazgatási bizottságának tagjai közül többen elhatározták, hogy a megyében a szabadvölgy párt szervezést fogják. Ez irányban november 10-15-én Zalahán-Egerszegen az Arany-Bárán szálloda nagytérmeben előterkeztel lesz, a melyre az egyes választókerületke befolyásos választót Barcza László közigazgatási bizottsági tag hívta meg.

Járasköri közigyűlés. A zala-egerszögi tanács július 14-én közigyűlést Zala-Egerszegen, 1899. október 18-án d. e. 9 órakor, az elemi iskola helyiségében tartja.

Tűzesetek. A tapolezár járásban fekvő Pula községben múlt hó 25-én este 7 órakor öz, a szönlöban és kamarában volt öszses holmijek elösmészük, gazdasági eszközök mind porá eggett, a vesz keltekezősörök öly örszö szöflött, hogy 5 percet állát az elegett öszses házák és mellek épületök lángban állottak, mentésre meg csak gondolni sem lehetett több ezt házbán bent rekedtek a pincköbe meöcsöltek, egy pincköbe önlö bementek, s közülök egy fiatal asszonyt Góf Józsefnek

a betudott füstben megfúlalt Kramász Adám 70 éves ember hanem 4 éves unokája, Szabos József és neje fiatal házas páros, az egy házbán szönlöban bent rekedtek s a szönlöban a felismerhetőségessé öszse ögtek, ezen 5 halottan kívül meg 2 emberök egy asszony halálös egész ösböket szönlövedtek azalközlöbanom s mindök a kigyútlott házbólba a földre esapódó lángok köztöl az utözára menekültek; orkánzerző szög nem csak az egy szalma esomókat vitte a házat tetejéről hanem meg az ögö lekezet is messze örhözta a baronfalk röpködés közben úgy hullottak be a tűzbe mint a hó pelyhe. A kar 3000 forint a biztosítás öszsege 18000 forint Pula községben 1797 ében volt legutóbbi tűz.

Ugyan azon napon délután Balaton Honye, községben s gyemek községben egy házat felgyújtottak s firtük is a nagy szönlöban egyszerre lángban állott. 13 ember s a jázmas ösböket építel, ezen többen is bent eggett egy ember és asszony s tizen-három egész sebeket szenvedtek meköles öszsen és a kar 6000 forint, biztosítások jelentöketlen öszsége tesz ki.

Öngyilkosság. Czike György, ki Nagy-Kanizsa városnál mintegy 15 év óta mint k-zabító van alkalmazva, f. h. 28-án délelötti Telekeztáca lakásán felakasztotta magát. Az öngyilkos 54 éves volt.

Elhunrt bírák. Bogay István haláli földbírókos új dörögöl postajáról a záratlan aköböl 11 db. anyabíróka elhunrt. Valöcsöm, hogy köböröszögök ösmölök, a jázmas ösböket, de a nyomozás szög sem tartja a lehetötlenséget, hogy örszök közben levételtek el a doloi erölöben.

Villamos vasut. Fonyódt levelezők írja, hogy a fonyódt köököföld a villatekelen keresztül Fonyod falán villamos vasutat terve-znek, mely vasut már a jövő tavaszal a forgalomnak át fogják adni. A vasutat Vadkert építész tervezi.

Mesze felládt. A esakönyvny járásban fekvő Farkas-hegyen Noé István 8 év s fia a meszeögdöröbe esett s ott lelte halálát.

Színészet. Nagy-Kanizsa Halmay Imre szünlöaru óta november 10-8 napjában megkezdte előadását. — Keszthelyen a h. 24-ikötöl kezdöve Havv Lajos társulata tart előadásokat.

Bellák István híresnek káve rakatára (Budapest, Debönlöber utca 4.) örszásiag megöngyöbitott. A legöböl minörség Káve e töt fajoktal a kövöztök banulatos örsö aron küldi utóvaltelvélvagy az örszög öblöges. Beküldésük lánfrankó, teljeönl köbbszönlögeten 3 kg. Csakabár 4.50 ft, 3 kg. Moecca káve 4.50 ft, 3 kg. Jáva káve 4.50 ft, 3 kg. Gyöngy káve 4.80 ft, 1.4 kg. Császár kerek tea 1 ft, 50 kr. 1.4 kg. Karaván tea 1.40 ft, Törnelke tea 90 kr.

A transvái bábor folyán szimétel a munka az aranybanizásba s így kevesebb a pénz, az elet pedig folyton nehezebb, teresebb. Nálunk az öszsalörszöngestök sok penzt hoz forg-lomba és sok ember nemcsak a maga hanem ögö családjá életel megszönlöbötöltök a nyomortól egy nagyobb nyeregety alant. Már többször önlötk is, hogy a meszeögdöröbe sokanöjt megváltoztatás. Amint örsönlök, egy budapesti bankhoz eddig több mint két millió koronát fizetelt ki meközlönik 100,000, 90, 80, 30 ezer koronás nyeregnyekben. A most keözdök öszsalörszöngestöknel ölvásoknál figyelembe ajánljúk ezen cözget, mely szerencsésen, szönlöszágnál és meközlöbötöhságnál fogva amöngy is nagy bizalomnak örvend. Ez a cözeg Török, A és Társa bankháza Budapestben, mely a beörököz meközlöbötösök pontosan egyöszen esöngönlöban teljesíti. Az ölszö öszsalörszöngestök árát ögöszsén 6 forint, fel sörörszög 3 forint, megörszög 1 ft 50 kr., nyörlököt sörörszög 75 kr. Sörörszögek beövsárlásánál Török, A és Társa budapesti bankháza, Váci-körút 4/a, legmeönlöben ajánljúk.

Köttés levelezőlapok jelentek meg, kövöztök darabokkal. Teljes zeneművek, zongorára önekhanggal: 1. Hej be szömyű messze vagyok. 2. Ezért a legenyért. 3. Felleg borult az erdőre. 4. Asszony, asszony az akarok lenni. 5. Lányok, lányok a faluban. 6. Szerelmes a nap a holdban. 7. Kis kék virág. 8. Székelyek. 9. Székelyek, fessétek. 10. Zavaros a Bodrog. 11. Öszveg vagyok önzög. 12. Azért eszilág, hogy ragyogok. 13. Dankó Pista: Elmegyek a tenger szörlö. . . . Szövege Posa Lajosöt. 14. Esik eső majd lesz meöz. 15. Hazunk öblöt mennek el a huszárök. 16. Két szép lány a kapitányis. 17. Sohanszem szerető! Mein Elend. Öriási sikera ritokán dal. 18. Firdük a holdvilág . . . 19. Csak titokban akartalak szeretni. 20. Dankó Pista: Szállj el madár, szállj el. . . 21. Magusú repül a daru. 22. Beült dich. Gócs. 22. Wágusú repül a daru. 23. Isten veled, gyönyörök sok lett volám. 23. Wenn die Blätter leise rauschen. . . (Kernögdöl, Ma-

gyar-nemjel szöveg.) 24. Mikor nekem muzsikálnak.
25. A ki a legjárt igazán szereti, 26. Holdvilágos
csillog az éjszaka. 27. Hallja maga gavallér.
28. Danko Pista: Hej a szemed minden! 29.
17. Amant Lov; Hogy mi is az a szerelm? Mar-
zura-dal. 30. Das Rosenhaus. Szenzorius Kupa.
31. Danko Pista: Almodok a kis tubicza. 32. Jaj
de bajos a szerelm titokni. 33. Nem szabad ám
barna legelni szeretni. 34. Mindenféle szerelme-
k vego szokott lenni. 35. Kille, Kille, Karline Kupa.
36. Ach so ein Schleichler! teljes köring szöveggel.
37. A ki elvesz feleségül. 38. Hort ide Salamon!
39. Mi köze hozzájait népdal. 40. So 'ne ganze kleine
Frau 41. Da du lass mich in ruh. 42. Beim Souper.
Ezen mindenki által szivesen fogadott, esnos ki-
állításra zemes levelű lapok kaphatók. Jólkönt 5
krót **BALKMAYI ERNŐ** könyvtárában. Alsó-
Lendvén. Vidéki megrendések a posta előre be-
fizetésével, vagy utánvali mellelt legpontosabban
eszközöltek.

Előfizetési felhívás!

Lapunk november 1-vel a IV. évf. IV. negyedébe
lepet. Tisztelettel kérjük mindazon **előfizetőket**,
kiknek előfizetési lejárt, sziveskedjenek előzetesü-
kelt mielőbb megújítani, nehogy a lap szétküldeésben
fonakadás történjen. A lap hátralékait pedig kérjük
a hátralékok beküldésére, mert a lap fontartása
tetemes költséggel jár és nekünk is elegendet kell
tennünk a nyomdával szemben vállalt kötelezett-
segeinknek. Lapunkat a n. é. közönség szives párt-
fogásába ajánlva vagyunk tisztelettel

Az „Alsó-Lendvai Híradó”
szereksztésége és kiadóhivatala.

Színészet.

Megérkeztek a magyar szót hivatott hírelők
— nemhogy a magyar nyelv e vidékeken aras-
san, hanem hogy fáradsót, nehéz munkával vé-
geztek el a velést, a magyar szót magjának
elhiúsított.

A „nemzeti misszió” szóval sok visszacsés
történt, de a mi szavaink között a magyar
színészet csakugyan teljesít missziót, a mennyben
az intelligenciáján közvetül a modern darabokat,
az idegen ajku nép előtt pedig hallítja az edes
magyar szót, hódolatokat öket azok, hogy a
nyelvösség előtt egyedül a magyar nyelvnek van
jelnyelősütsége.

Az a nehéz anyagi helyzet, melyben a vidéki
színészet már évek óta tengődik, kétszerez kötele-
seget ró rának.

Lehetőse kell tennünk a magyar színészetnek
a biztos megélhetést, hogy nyomozató gondoktól
menten minőségileg is megállhasson helyet.

Monori Sándor társulatával elfjött hozzánk is,
de csak rövid időre.

Tizenkét előadást fog tartani, de mint a
műsor mutatja a számmufajok mindegyikét a
jávát adja. Jól tudjuk, hogy előszörün művelőze-
tekben nem fogunk gyönyörködni s ezért egy-
nyeinek csak az elérhető eredmény határáig ter-
jednek.

Az első, bemutató előadás f. hó 2-án volt:
a „Gyarkorvizes fejérek”-at adták; a darabot
már előbbi előadásokból ismerjük s az összehason-
lításokból mégis tartozkodunk, mert idegenekként
állottunk egymással szemben: közönség és mű-
vészek!

Tadghadtal volt ör e két tényező között,
de fizikai értelemben még nagyobb volt az ör a
szelőzében.

A szomszér napnak megfelelő hangulat tar-
totta vissza a közönséget a színház látogatásától,
de meggyőződésünk az, hogy a további előadások
sűrű sorokban ott látjuk majd, kiket erköl-
csi költésseg és ennek ezreje készít arra, hogy
a csekély adozatot megfizozzák!

A mint a közönségnek, úgy a színészeknek is
meg van a könnyen reagáló hangulatos s ha az
előadások friss menete a társaság ambioziójának
ébredtarsulatát biztosítani akarjuk magunknak, úgy
törökjünk oda, hogy telt ház biztató látványval
örvendezessünk meg a nemzet napozásait,
kiknek az örökököl ugysis oly kevés, — talán
semmi sem jut, kiki képességeikre és hajlamukra,
va b' tekintet nélkül nyelvenek minden szere-
pet elvállalni és szímet nélkül tanulni, próbálni

alkotáni ellenállhatlan hajtra egy benső erő által,
— pusztán idealizmusból.

Ezt a helyzetet honoratúnk kell!

Latogassuk tehát az előadásokat mind és
melynyelven is, deki színészek terhes helyzetét
és misztériójuk nevez-e voltat, tetszésnyelű nyílvá (vissza-
né a fukarokjónak, nem perát h' jussz a vidéki
színész, csak elismerésünk jeleit öhojtja!

Pentek: november 3. — **Halakozás el-
lenore:** Bizzon egyik legsikerültebb vigtelja; az
„Válás után” s a „Pont-Piquet család” jöhír
szereje itt is harezba küldte mindazokat az apró
és nagy eszököket, mikkel a nevető idegnek
hatalni lehet.

A ház felgett volt; az előadás öszhang-
zatos, gyertempójára.

A szerepjök közül első sorban Török Cornel-
nek adozunk elismeréssel, kiből egy kiválóan értel-
mes művésznövel ismerkedünk meg; játéka a
szerep gondos tanulmányozasat arujta el, diszkrét
modora névelésen helyzeteken is átsegti közjüli szer-
rel; hangszójazasa és mimikája kifogastalan s
mivel azt észleltük, hogy a szereptudás is érdem-
számja jón, hat ezt a jótalajdóságot és örömelem
elismerejük. Kivülvé Monori Sándor igazgató emil-
jök, kiknek helyes alkafatásit fenttar as nekül ki-
emeljük; jó részt nekik köszönhető a darab külső
szépsége.

Dicsőretelt kell meg nemegkoloznunk S.
Molnar Vilmaról, Moosineról, Fekete Pátról, Kis-
pátról s az összes szereplőkről.

Ez az este művészetek és közönséget hatá-
rozottan közelebb hozta egymáshoz.

A szombati előadásról jövő számmunkban
emlekedünk meg.

A heti műsor a következő:

Vasarnap: Nani népszimű.

Hétfő: Vegrehajto vigtelök.

Kedd: A gesak és egy japani theaház története
operette.

Szerda: Rang és mód szimű.

Csütörtök: A kis almozdi operette.

Pentek: **Pető Imre** egy szem ünnepegy műsora:
Leször Petőti zenésített költeményéből
csekeli: Monoryné (írta: Jókai M.).
Apothosis szavalja: Török Cornel.
Petőfi szimű. Írta: Rudnyansky.
Allegorikus elő képek.

Szombat: **Sulamith** Jeruzsalem leánya, heber dal-
játék.

(Sulamith általános herletszűnetben felemelt hely-
arákkal).

Különösen felhívjuk a közönség figyelmét a
pénteli **Pető Imre** egy szem ünnepegy műsora: a fúvárosban
előadott hasonművegy programját teljesen felé-
lé; az ünnepegy feyvesek igérközik s reméljük,
hogy az ünnepegy biztosításához közönségyik lel-
kes hangulatát és teljes számmal fog hozzájárulni.

A szombati előadás a darab jöhírten kivül
már azon ököb is megérdemli a telt házat meg a
büzzó igazgató nagy anyagi adozaltal szerozte
meg és szerelje fel a darabot; melynek díszletei
és öltözökei a kesnyes igényeket is teljes mértékben
kiegészítik.

A vidéki intelligenciájgy figyelmelteljük, hogy
e két előadásra sok jegyetek idejeokran esetleg
írásbeli előjegyzéssel biztosítsák magunknak, mert
a darabok iránti érdeklődés már is élekenk mutat-
kozik városunk közönségeken köreben.

Hetivásár.

Sértés behajlatott 244 darab, eladatott 124
darab; kövér löltve 40—42 kr. klgrammonkint;
feleves növendék 8—10 forint darabja; választó-
malacz 3 fr. drbjá.

Borju behajlatott 16 drb; eladatott mind
44 kr. löltve 1 kgr.

Kövér liba eladatott 5 fr. — kr. páronkint,
sovány liba eladatott 2 fr 40 krajval páronkint,
Idel kaszak 120 kr. páronkint.

Tyukok 90 kr. páronkint.

Csirkek 40 kr. páronkint.

Palyák 3 fr — kr. páronkint.

Buza eladatott 100 kilonként 7 fr 60 krért.

Rozs eladatott 100 kilonként 6 fr 20 krért.

Zab eladatott 100 kilonként 5 fr 40 krért.

Árpa eladatott 100 kilonként 5 fr 50 krért.

Tengeri eladatott 100 kilonként 5 fr 80 krért.

Murni liszt eladatott 6 fr 20 krért 100 kilo.

Tuzifa behozatott 23 koesival, eladatott mind.

Széna eladatott 1 fr 40 krért 100 kiló.

CSARNOK.

Báli tudósítás.

A gyermekvédohely javára

Nagy lafolt át az úri nép.

Az aranyok közt ott találni

Mindat, ki pa dag és ki szep.

Al elmaradni lehetetlen.

A jótékonyag ugye hív,

A gyermekvédohely javára

Mit meg nem tesz egy női szív?

Es keszd ő meg; ah mi vonzó

Het ilyen almozdi elj.

Ahol a szürke postó elalszik

Es ur a rózsán kedely . . .

Denike a lei kitöltö volt

Het hirlap írta: „ott vata

Hölgyek közül a hajos N. N.,

A jótékonyagynak.”

Hat meg, ha tudnak, — glória

Mint nőne az egyiet előtt:

Haza egy jökör érkezett elot.

Mulato fagyolból vetlett

Holt gyemkereke szemelott.

Szávay Gyula.

Hirdetések.

Házaladás.

Alsó-Lendván az alsó-utczában a
Kohn-ház, melyben 5 szoba van
udvarral, kerttel, s a hozzátartozó legelő-
joggal szabad kézből azonnal eladó.

Bövebbet

Schwarz Károlynál
Alsó-Lendván.

4771 1899. tkvisz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járás-bíroság, mint telek-
könyvi hatóság közhíre tette, hogy Biesák István
és Gyöles Jozsef pákai lakos vegrehajlatoknak
Eisner Nándor ugyannaltni lakos vegrehajlatú szened-
vel elleni 500 ft tókekövetelés és jarulakai iranti
vegrehajlati ügyében az alsó-lendvai kiránti járás-
bíroság területen levő

a pákai 74. sz. tjbkben A l. 2—4. sor 334.,
411. és 568. hrsz. a felvett ingatlanoknak Eisner
Nándor vegrehajlatú szenedve neven aly, az ado
alapján 168 frta becsült 1/2 fele részere, továbbá
a szécsi-szigeti 401. sz. tjbkben A + l. sor
672. hr. sz. a felvett ingatlanból ugyannak neven
aaly az ado alapján 158 frta becsült 1/2 fele
részere, végül szécsi-szigeti 567. tjbkben A + f. l.
sor, 680. hrsz. a foglalt ingatlanból ugyannak
neven aaly, az ado alapján 101 forintra becsült
1/2 fele részere 168 forint, 158 frt és 101 frtban
ezzel megállapított kiáltással árban az árverést
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok
az 1800. évi január hó 16. napján délelőtti 10
órakor Páka közönségben ugyan az nap délután 2
órakor Szécsi-Sziget közönségben megtartandó nyilván-
os árverésben a megállapított kiáltással árban aly
is eladtni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881:
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított
és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-
miniszteri rendelet 8. §-ban, kijelölt ovaidekpek
értékpariban a kiadottól kezehez letenni, avagy
az 1881: LX. t.-cz. 100. §-a értelmében a bánat-
penzenek a bíróságnál előleges előhelyezesről ki-
állított szabályszerű elismervény átseglyaltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1899. évi október hó 7.
napján.

Az a-lendvai kir. bíroság mint telekőnyvi
hatóság.

Huf., kir. albíró.



Transzvál-Oranje és a határos területek térképe

Zalamegye térképe

Méhner-féle napiárak

Franklin-Társulat kiadásában 15 kért.

az 1900. évre 20 kértől 60 krig kaphatók

Balkányi Ernő papirkereskedésében Alsó-Lendván.



Legnagyobb nyeremény

legszerencsésebb esetben

1.000,000

korona.

Az összes 50,000 nyeremény **JEGYZÉKE.**

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben **1.000,000 korona**

A nyeremények részletes beosztása a következő:

	Korona
1 jutalom	600000
1 nyer. b	400000
1 " "	200000
2 " "	100000
1 " "	90000
1 " "	80000
1 " "	70000
1 " "	60000
2 " "	40000
1 " "	30000
5 " "	25000
1 " "	20000
7 " "	15000
3 " "	10000
31 " "	5000
67 " "	3000
3 " "	2000
432 " "	1000
763 " "	500
1238 " "	300
90 " "	200
31700 " "	100
3900 " "	80
4900 " "	60
50 " "	40
3900 " "	30
2900 " "	20

50,000 nyer. és jut. összegben **13 160,000**

Rendelőlevel levágandó.

Kérek részletekért 1. osztályú magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összegzet (ft) utánvetelre kérem postautalványval küldöm } A nem tetsző törlendő.

TÖRÖK A. és Tsa

a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusító

Budapest, V., Váci-körút 4/a.

Sok és nagy nyereményt fizetünk ki tisztelt vendüinknek; rövid idő alatt több mint ket millió koronát.

Magánzók, hivatalnokok, kereskedők és iparosok kik pénzt

felvenni, ingóságot ingatlant eladni vagy venni, bizalmas kutatásokat eszközölni akarnak, szülők, gyámok kik leányaikat férjhez adni, urak kik nőülni, hölgyek kik férjhez menni akarnak forduljanak bizalommal

AUGENSTEIN forgalmi irodájához

Budapest, Baross-utca 92.

Hol minden megbízás gyorsan, pontosan és lelkismeretesen a legnagyobb titoktartás mellett lesz elintézve, hölgyeknek külön terem, megkeresésekhez 3 válasz bélyeg.